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1. iQué fuerza minima horizontal se debe aplicar a un cuerpo de 2 kg para que suba
con velocidad constante por un plano inclinado del 20% de pendiente, si el coeficiente
de rozamiento vale 0257

2. Con ayuda de una cuerda se hace girar un cuerpo de 1 kg en una circunferencia
vertical de 1 m de radio, cuyo centro estad situado 10’8 m por encima del suelo
horizontal. La cuerda se rompe cuando la tensién es de 112 kp, lo cual sucede cuando
el cuerpo estd en el punto mas bajo de su trayectoria. Se pide:

a. Jqué velocidad tiene el cuerpo cuando se rompe la cuerda?
b. jcuanto tardard en caer al suelo?
¢. icudl sera su velocidad en el instante de chocar con el suelo?
(Témese g = 9’81 m/s?)

3. Un vehiculo de 1000 kg describe una curva de 50 m de radio con una velocidad de
72 Km/h. El coeficiente de rozamiento vale 0'2. Calcular:

a) Sila carretera es horizontal, jcual seria la velocidad méaxima que podria llevar el
vehiculo para que no deslizase lateralmente?
b) Si no hubiera rozamiento, jcudl habria de ser el peralte de la curva para que a la
velocidad de 72 Km/h no derrapase?
c) ¢Cudl debe ser el peralte para la velocidad anterior si se tiene en cuenta el
rozamiento?
(Témese g = 10 m/s?)

4, Una plataforma circular, colocada horizontalmente, gira con una frecuencia de dos
vueltas por segundo alrededor de un eje vertical que pasa por su centro. Sobre ella
colocamos un objeto de madera tal que el coeficiente estatico de rozamiento entre
el cuerpo y la plataforma es 0'4. Hallar la distancia méaxima al eje de giro a la que
debemos colocar el cuerpo para que éste gire con la plataforma sin ser lanzado al
exterior.

5. Los tres cuerpos de la figura, que estan unidos mediante cuerdas inextensibles y
sin peso, tienen de masas respectivas ma =10 kg, mg = 15 kg y mc =20 kg. Se aplica al
cuerpo A una fuerza de 50 N. Calcular la aceleracién de cada uno de los cuerpos, asi
como las tensiones de las cuerdas que los unen.

Repetir el problema cuando el sistema se mueva verticalmente en vez de hacerlo en
un plano horizontal. (Tomar g = 710 m/s?)
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6. Un punto material de masa M se mueve sin rozamiento solicitado por la accién de
la gravedad, sobre una esfera de 3 m de radio apoyada en un plano horizontal.
Suponiendo que parte el mévil sin velocidad inicial desde el punto A muy préximo al
punto mas alto de la esfera, se pide determinar:

a. el punto B en que el mévil abandona la esfera y la velocidad en ese instante

b. ladistancia al punto de apoyo de la esfera de la interseccion de la trayectoria con
el plano horizontal de apoyo

c. velocidad del mévil en ese punto de la trayectoria
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7.Un pequeiio bloque desliza con una celeridad v = 24 m/s por una superficie
horizontal a una altura h = 0’9 m sobre el suelo. Hallar:

a) el angulo 6 de despegue de la superficie cilindrica BCD
b) la distancia x a la que choca con el suelo
(se desprecian el rozamiento y la resistencia del aire)

v

C

8. A la esfera A se le comunica una velocidad descendente v, de médulo 5 m/s y oscila
en un plano vertical en el extremo de una cuerda de longitud |l =2 m unida a un soporte
O. Hallar el angulo 6 para el que se rompe la cuerda sabiendo que ésta puede soportar
una traccion maxima igual al doble del peso de la esfera. VER dibujo al final de la
pagina. (Tomese g = 10 m/s?)

9. El regulador centrifugo de la figura, estd constituido por cuatro barras articuladas
de la misma longitud |, que giran alrededor de un eje vertical, estando el sistema de
barras sujetado en el punto fijo B, de dicho eje. La masa m’ que resbala sin rozamiento
a lo largo del eje, estd sujeta por un resorte de constante elastica K. Las bolas de las
articulaciones A y A’ son iguales y de masa m. Cuando el sistema esta en reposo, BC
= 2.1, C coincide con Cy y, ademas, el resorte en esas condiciones tiene su longitud
natural. Calcular lo que se estira el resorte cuando el sistema gira con velocidad
angular w.

Datos: m = 0’5 kg; m’ = 025 kg; w = 6n rad/s; |l = 0'5 m; K= 0'6 kg/cm
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WWW.nosoposicions.com. 2024-2025

Ol

Pa’gina 2


http://www.nosoposicions.com/

|
Fisica y Quimica Nos
Oposicidéns

10. El cuerpo A de la figura de 1 kg de masa, estd unido por una cuerda inextensible y
sin peso con el cuerpo B, de 2 kg. Si el coeficiente dinamico de rozamiento entre el
cuerpo Ay el plano inclinado vale 02 y entre el cuerpo By el plano es 0’3, calcular:

a. laaceleracién de los cuerpos
b. latensiéon de la cuerda B

(Tomar g =10 m/s?)

30°

11. EL cuerpo P de la figura tiene una masa m = 5 kg y se encuentra sobre una superficie
conica lisa y esta girando alrededor del eje EE’ con una velocidad angular de 20 r.p.m.
Calcular:

a. lavelocidad lineal del cuerpo
b. lareaccion de la superficie sobre el cuerpo
c. Jcudl deberia ser la velocidad angular para reducir la reaccién del plano a cero?

Datos: o = 45°%, [ =05 m.

12. Un ciclista que pesa 70 kg con su maquina, se desliza sin pedalear y sin rozamiento,
siguiendo un meridiano interior de una esfera de 5 m de didmetro. Calcular la
velocidad minima que debe llevar en el punto més bajo de la trayectoria para que al
llegar al punto mas alto la bicicleta no abandone la pista, asi como la fuerza ejercida
sobre la esfera en los puntos inferior, superior y en los extremos del didmetro
horizontal de la esfera. (tomar g = 10 m/s?)
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13. Una vagoneta de 1000 kg parte del reposo en el punto 1y desciende, sin
rozamiento, por la via indicada en la figura.

a.

b.

Calcular la fuerza que la via ejerce sobre la vagoneta en el punto 2, en donde el
radio de curvatura es de 6 m.

Determinar el minimo valor del radio de curvatura en el punto 3 para que la
vagoneta permanezca sobre la via.

@,

12m LL=6m

4’5m

| _
©

14. Un ciclista cesa de pedalear y adquiere una aceleraciéon que viene dada por la
expresion: a= -kv?, donde k es constante y v es la velocidad. Suponiendo que dejé de
pedalear cuando llevaba una velocidad de 10 Km/h y que transcurridos 30 segundo la
velocidad disminuyé hasta 4 Km/h, calcular:

a.
b.
c
d

el valor de la constante de proporcionalidad k
la aceleracién cuando cesé de pedalear

la distancia recorrida en un tiempo t

la velocidad después de recorrer una distancia x

15. Un bloque de 50 kg es lanzado hacia arriba por un plano inclinado 30°. Si el
coeficiente de rozamiento entre el bloque y la superficie del plano es 0'2, calcular:

a)
b)
)

el tiempo que tarda en detenerse si se lanza con una velocidad inicial de 20 m/s
con que velocidad retornard al punto de partida
el tiempo que tarda en subir y volver a bajar

16. Si dejamos en libertad un cuerpo de 4 kg de masa sobre un plano inclinado de 30°
y a una altura de 5 m llega a la base del plano con una rapidez de 8 m/s. Determinar
el coeficiente de friccidon y el valor de la fuerza F que debemos hacer en direccién
perpendicular al plano para que llegue a la base con una rapidez de 2 m/s.
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17. Un objeto de 3 kg de masa estd sujeto por una cuerda un plano inclinado 30° de
forma que el objeto describe una trayectoria circular de 4 m de radio, como se
muestra en la figura. En le punto mas bajo la tensiéon de la cuerda es de 1617 N.
Determinar:

a. modulo de la velocidad en ese punto
b. mddulo de la velocidad en el punto mas alto de la circunferencia
c. tensidn de la cuerda en la posicién mas alta

30°

~Q

18. Un péndulo de longitud l y masa m suspendido de un punto O se separa un angulo
de 60° de su posicion de equilibrio. A una distancia /2 por debajo del punto O existe
un clavo fijo P de peso despreciable con el que tropezard la cuerda del péndulo
durante su oscilacién. EL rozamiento entre la cuerda y el clavo es despreciable. Se
pide:

a. velocidad v de la masa m tras tropezar la cuerda con el clavo, en funcién del
angulo o

b. angulo maximo 6, hasta el cual oscila el péndulo tras tropezar la cuerda con el
clavo

c. tension T de la cuerda tras tropezar ésta con el clavo, en funcién del angulo 6.

19. Un cuerpo de 2 kg cuelga de una cuerda, de masa despreciable, arrollada a la
garganta de una polea maciza y homogénea de 4 kg de masay 02 m de radio. Calcular:

la aceleracién angular de la polea

la aceleracién lineal del peso

la tensidn de la cuerda durante el movimiento

la velocidad del cuerpo y de la polea a los cinco segundos de iniciado el
movimiento

el numero de vueltas que ha dado la polea en ese tiempo

la longitud desarrollada de la cuerda en ese tiempo

Qo0 oo

S o

(Témese g =10 m/s?)

20. De los extremos de una cuerda que pasa por la garganta de una polea de 10 cm de
radio cuelgan dos cuerpos de 0’5y 0’8 kg. La polea tiene rozamiento despreciable y
un momento de inercia de 02 kg.m? Calcular:

la aceleracién angular de la polea

la aceleracién de los pesos

las tensiones de las cuerdas

la energia cinética de la polea, dos segundos después de iniciado el movimiento

Qo0 oo

[
WWW.nosoposicions.com. 2024-2025 o

Pa’gina 5


http://www.nosoposicions.com/

NoS

Oposicidéns

21. Dado el sistema de poleas de la figura, en el que R =20 ¢cm, r =10 cm, mq = 0’5 kg,
m, = 0’4 kg. Si el momento de inercia del sistema de poleas vale | = 1 kg.m?, calcular:

b. la aceleracion de las masas
c. latension de las cuerdas

a. la aceleracion de las poleas C

m 1 L1,

22. Se suelta sin velocidad inicial una esfera de radio R y masa m sobre un plano
inclinado 30° por el que rueda sin deslizamiento. Hallar:

a. el valor minimo del coeficiente de rozamiento compatible con el movimiento de
rodadura

b. la velocidad del centro G de la esfera tras haber rodado 4 m

¢. lavelocidad de la esfera si hubiera recorrido 4 m sobre el plano sin rozamiento

2
(Momento de inercia de la esfera, | = 3 mR?)

23. Un sistema de poleas coaxiales esta formado por una polea grande de 2 kg de
masa y radio R = 20 cm, y una polea pequefia de 3 kg de masa y radio r = 5 cm. Las
poleas llevan sendas cuerdas enrolladas en su garganta, de las que cuelgan pesos
respectivos de m; =1kgy m, = 2 kg, que hacen girar a las poleas en el mismo sentido.
Hallar la energia cinética del sistema cinco segundo después de iniciarse el
movimiento.

24. Un cilindro macizo de 5 kg de masa y 10 cm de radio se coloca en el punto mas
alto de un plano inclinado de 5 m de altura y 30° de inclinacién. Si el cilindro desciende
sin deslizar, calcular:

a. la velocidad de traslacién del c.d.m del cilindro y la velocidad angular de este
solido cuando llega al suelo

b. la aceleracién lineal con que desciende

c. tiempo que tarda en descender

d. numero de vueltas que ha dado el cilindro

25. Un "yo-yo" consta de dos discos de 6 cm de didmetro y 2 mm de altura unidos por
otro cilindro de 1 cm de didmetro y de igual altura. Los tres cilindros son coaxiales,
homogéneos, de la misma materia y la masa del conjunto es de m =73 g. Se arrolla al
cilindro menor un hilo ideal que se fija al mismo por el extremo correspondiente,
fijdndose el otro a un punto inmévil. Calcular:

a. lavelocidad lineal cuando el “"yo-yo” ha descendido 60 cm sin velocidad inicial
b. latensién que entonces tiene el hilo
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26. En un tambor de masa despreciable de 10 cm de radio y eje horizontal hay
arrollado un hilo ideal de cuyo extremo pende una masa. Ese tambor hace girar un
disco cuando la masa desciende; no hay rozamiento. Se disparan dos tiros sobre el
disco en igualdad de condiciones con un intervalo de un segundo y el proyectil del
primero llega al disco 5 segundos después del movimiento. Calcular el dngulo, en
grados, que forman los radios de los impactos.

27. Una esfera uniforme de masa m y radio R se lanza horizontalmente a lo largo de
una superficie horizontal rugosa con una velocidad lineal vo y sin velocidad angular.
Siendo u el coeficiente de rozamiento entre la esfera y el suelo, hallar:

- Elinstante t en que la esfera empieza a rodar sin deslizar
- Suvelocidad angular en el instante t

2
(Momento de inercia de la esfera, | = 5 mR?)

28. Una varilla homogénea de 1 m de longitud puede girar en torno a un eje horizontal
que pasa por uno de sus extremos. La colocamos verticalmente y bajo una pequefia
accion cae girando. Calcular la rapidez de su centro de masas cuando pase por el
punto inferior de la trayectoria.

29. Un cilindro y una esfera homogéneas se sueltan en la misma cota de un plano
inclinado; primero el cilindro y un segundo después la esfera. No hay rozamiento ni
deslizamiento. jAlcanzard la esfera al cilindro? En caso afirmativo, jcudnto tiempo
lleva moviéndose el cilindro cuando alcanza a la esfera?
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929 N

a)10 m/s; b) 141s; ¢) 17°0 m/s

a) 10 m/s; b) 38'6°; ¢) 27'4°

2'48 cm

10/9 m/s?; 38’89 Ny 222 N; -8’89 m/s? 38’85 Ny 222 N
a) cos o =2/3yv =443 m/s; b) 436 m; c) 10'91 m/s

a) 27'85°% b) 114 m

14°

x=12cm

a) 269 m/s?% b) 0’577 N

a) 0'74 m/s; b) 29’2 N; c) 526 rad/s

velocidad minima = 1118 m/s; punto inferior: 4200 N; punto superior: O N;
extremo del didmetro: 2100 N

. @) 49000 N; b)15m

k=0'018 m™; b) a = -0"14 m/s?% c) x = 55'5.ln (1+ vgkt) =510 m; d) v = 2'78.e0018x
a)3'03s; b)13'92 m/s; c) 7’38 s

0'21; 56'8 N

a) 14 m/s; b) 10’84 m/s; c) 73’5 N

a)v=V&-1.ca. h) 90°% c) 3.m.g.cos 6

. a)25rad/s% b) 5m/s?% c) 10 N; d) 25 m/s y 125 rad/s; e) 497 vueltas; f) 62'5 m
. @) 138 rad/s? b) 0138 m/s% c) 497 Ny 773 N; d) 0'762 J

. 2)0'574 rad/s? b) 0115 m/s?y 0057 m/s?; ¢) 484 Ny 3’94 N

. a) 0"165; b) 529 m/s; ¢) 6’26 m/s

. 1217'3 )

a) 8’083 m/s y 80’83 rad/s; b) 3'26 m/s? c) 248 s; d) 15’95 vueltas

. a)79'2 cm/s; b) 691 g = 677221 dinas

85 vueltas y 282°

p= 2o oMo SV
a) 7,ng;b)v_ 7 yw_7R

. 3'83m/s

Si; 29'49 s
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